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EXERCICE 1

Un chimiste qui mérite d'étre connu - Karl Friedrich

Ql.
Couple Fe3*(aq)/Fe?*(aq) :
Fe3*(aq) + e~ = Fe?*(aq)

Couple 0,(aq)/H,0(1) :
0,(aq) + 4H* + 4e~ = 2H,0(D)

Oxydation du fer Fe?* (aq) par le dioxygéne 0,(aq) :
Fe?*(aq) = Fe3*(aq) + e~ X 4
0,(aq) + 4H* + 4e~ = 2H,0(D)

4Fe?*(aq) + 0,(aq) + 4H' — 4Fe3*(aq) + 2H,0(1)

Q2.

Mser = M((NH,),Fe(S0.)., 6H,0)

Mge = 2M(N) + 2 x 4M(H) + M(Fe) 4+ 2M(S) + 2 x 4M(0) + 6 x 2M(H) + 6M(0)

Mg =2X140+2%x4x1,0+558+2%x321+2%Xx4x160+6%x2Xx1,0+6x%16,0
Mge = 392,0 g.mol ™!

~ 2.00
€= 3920x1000 x 10-3
c=510% 1072 mol. L1

(NH,),Fe(S0,),,6H,0(s) » 2NH/ (aq) + Fe?*(aq) + 25027 (aq) + 6H,0(1)

Le coefficient stoechiométrique devant Fe?* vaut 1, ainsi :

[Fe?*] = ¢

Ainsi, on peut connaitre simplement la concentration des ions fer (Il) qui est identique a c du sel de
Mohr d’ou son intérét.
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Q4.

1 Réfrigérant a boule

2 ballon

3 chauffe ballon

4 support élévateur
Q5.

Acide méthanoique :

HC —OH
O

Groupe carboxyle

éthanol :

CHa—CH,1-OH

Groupe hydroxyle

Méthanoate d’éthyle :
HC -0 CH CH

0

Groupe carboxyle ou ester

Qé.

(lj
I\O/’\
Q7.
Le chauffage a reflux permet :

» d’accélérer la réaction
» sans perte de matiere

Une précaution a respecter pour réaliser cette synthése est de porter des gants car I'acide sulfurique est
corrosif.

Q8.
L’acide sulfurique qui n’apparait pas dans I’équation de la réaction de synthése : c’est un catalyseur. il
permet d’accélérer la réaction.

Q9.
m
n=—
M
Or
. m
P=y
m=pxV



_pxV

"M
n — Pac X VAc
Ac MAC
1,22 x 7,0
Mac =460
npe = 1,86 X 1071 mol
— Pa1 X Va
0,79 x 10,0
MAL= 6.0

ny = 1,72 x 1071 mol

n
Xy = % = 1,86 x 10~ mol

n
Xmaxy = TAI =1,72 x 10~ mol

Xmax = Xmaxz = 1,72 X 1071 mol : I’éthanol est le réactif limitant.

Q10.

produite

E
R= mmiximale
Es

produite

Es _

maximale ~
mEs

produite __ maximale
Es =R X MEg

Or

maximale _ .. maximale
MEgg = Ngg X MEs

D’ou

produite __ maximale
Es R % Ngg X MES

Or

maximale

NEgg = Xmax

D’ou
produite __

Es =R X Xmax X MES

mEZOdulte =07 x 1,72 X 10—1 X 74,0

produite __
mbr =890g

Qil1l.

Le méthanoate d’éthyle est celui qui a la température d’ébullition la plus basse (celle de I'eau est
100°C).

Le montage de distillation fractionnée permet au méthanoate d’éthyle de s’évaporer une fois produite.
Il ne peut plus alors réagir avec I’eau. La réaction inverse ne peut plus se produire : le rendement
augmente.

Le montage de distillation fractionnée permet donc d’optimiser le rendement de la synthése du



méthanoate d’éthyle.

Qil2.
Solution titrée : on cherche a déterminer sa concentration : Solution S; de chlorure de potassium (K'(aq)

; Cl'(aq))
Solution titrante : on connait sa concentration : Solution S, de nitrate d’argent (Ag*(aqg) ; NOs (aq))

On place dans la burette la solution titrante : Solution S,.

Q13.
L’équivalence est atteinte lorsque les réactifs sont introduits dans des proportions stcechiométriques.

A I'équivalence :

nicr nj\?@*
1 1
C1><V1 = C2 XVzE
C2 X VZE
CH =—
0,080 % 7,5% 1073
“ = 772000 x 10-3

c; =3,0x103mol.L?

Q14.
On repére I'équivalence au Croisement des deux portions de droite.
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Figure 4. Courbe de dosage par titrage conductimétrique.
Graphiquement : V,p = 8,0 mL.



Q15.

Agaq) + Cl(_aq) e AgCI(S)

Avant |'équivalence :

> les ions Ag* sont ajoutés et consommés immédiatement, ils lons Avant I'équivalence
constituent le réactif limitant, la concentration des ions Ag* est Ag" 0

nulle. NO3 7

> les ions NO3 sont ajoutés, ils ne réagissent pas, la CI™ N
concentration des ions NO3 augmente. K* =

> les ions Cl™ sont consommés, la concentration des ions C1~ diminue.

> Les ions K, présents dans la solution, ne réagissent pas : la concentration des ions K* ne varie
pas.

Donc les ions CI™ sont remplacés par des ions NO3

Or Aci- > Ano; ainsi o diminue avant I'équivalence.

Apreés I'équivalence :

> les ions Ag*sont ajoutés et ne sont plus consommés, la

concentration des ions Ag*augmente. lons Apres I'équivalence
> les ions NO3 sont ajoutés, ils ne réagissent pas, la Ag* A
concentration des ions NO3 augmente. NO3 A

> les ions CI™ n’existent plus, la concentration des ions Cl~ est Cl™ 0

nulle. K* =

> Les ions K, présents dans la solution, ne réagissent pas : la

concentration des ions K ne varie pas.

La concentration des ions augmente, ainsi 6 augmente apres I’équivalence.




